

全市首个两岸家庭健康交流宣传月启动

倡新时代婚育文化 助家庭和谐幸福

纪念中国计生协成立43周年暨第25个“会员活动日”举办

本报记者 钱嘉宜

舞台上,歌舞表演、小品、快板好不热闹;舞台下,健康义诊、有奖竞答、政策科普点位上人头攒动……5月29日,是中国计生协成立43周年纪念,也是计生协第25个“会员活动日”。当天,在风光旖旎的晋安湖畔,一场围绕“倡新时代婚育文化 助家庭和谐幸福”的主题活动吸引了大批市民热情参与。

本次活动由福建省计划生育协会指导,福州市计划生育协会、福州市人口福利基金会、晋安区岳峰镇人民政府、晋安区计划生育协会主办,晋安区岳峰镇计划生育协会承办,晋安区台港澳办、福州水务集团有限公司协办。

值得一提的是,5月29日起,全市首个两岸家庭健康交流宣传月启动。在接下来的一个月中,健康关爱活动将陆续走进百姓,特别是台胞居民当中,助力更多榕城家庭收获和谐幸福。



市民参与新型婚育观念等小游戏。本报记者 池远摄

首设台胞指导员 快速融入“新家园”

位于福州市晋安区岳峰镇桂溪社区的香槟小区,是福州台胞公寓的集中地。如何以“新居民”身份融入“新家园”成为摆在台胞面前的重要课题。

“台胞中应当有人主动站出来,为大家牵线。”今年2月搬进社区,大家许真真愿意成为“一座桥”。在社区和计生协组织的帮助下,她成立了“两岸朋友圈”。“我们已经举办了‘用体育增强家庭亲子关系’等线下活动,并邀请台湾专家远程连线,和社区群众互动。”许真真说。

家庭健康交流宣传月启动仪式上,许真真同其他来自乡镇街道、五里亭茶业商会计生协、福兴妇产医院的代表被光荣聘任为福州市家庭健康指导员。

未来将深入基层,为百姓带来更多家庭健康方面的帮助。

活跃在家庭健康领域的台胞还有许多。26日,福州首位“入编”的台胞医生陈柏叙在福州台胞公租房居住地社区桂溪社区开展了题为“夏季常见皮肤病防治攻略”的讲座,并邀请台湾专家远程连线,和社区群众互动。”许真真说。

29日上午,在全市首个两岸



家庭健康指导员颁聘聘书。本报记者 池远摄

装修公司虚假宣传骗取定金 台江警方帮助群众追回1468万元

本报(记者 张铁国 通讯员 陈宇航)“谢谢你们不辞辛苦帮我们追回血汗钱!”22日,一起合同纠纷案受害人张先生来到台江公安分局刑侦大队,将两面锦旗送到办案民警手中。

事情还得从2020年4月中旬说起。当时,多名报警群众反映与某公司签订装修合同后,公司未进场装修,怀疑被合同诈骗。

民警侦查后发现,该公司股东曾某、阮某等在明知公司资金不足以完成已签约客户的装修工程,无法履行装修合同的情况下,仍花费巨资投放大量广告招揽客户,收取新客户的装修定金、预付款用于填补资金缺口,后公司资金链断裂,总涉案金额达

1468万元,受害人数多达261人。随后,台江警方历时1个月,先后将5名犯罪嫌疑人抓获归案。

“抓捕只是案件侦办的开端,为受害者追赃挽损才是关键。”秉持这一信念,经办民警三年来积极奔波,先后协调联系银行、检察院、法院、政法委等部门,悉数追回受害者被骗的1468万元。

3月15日,福州市中级人民法院对此案作出终审裁定,曾某等人因犯虚假广告罪,被判处四至五年不等的有期徒刑。5月15日,台江分局“5·15”打击和防范经济犯罪宣传活动暨涉案财务集中返还仪式在台江大利嘉城举行,该案第一批追缴回的145.3万元返还至受害群众手中。

服务群众零距离 健康福利持续送

“健康‘三减’指什么?”“减油、减盐、减糖”;“正常人一天睡眠时间多少?”“7-8小时”……

精彩的文艺表演之间,主持人也适时抛出一个个“健康问题”,将现场气氛推向高潮。

“随着我国经济的迅速发展,居民的健康意识正逐渐增强。这也对我们进一步做好群众家庭健康服务提出了更高要求。”福州市计生协相关负责人表示。为推动政策宣传入耳入心,主办方增强现场互动,增设健康义诊区和优生优育、生殖保健咨询区等,努力

提高群众参与度。

在义诊服务区,医务人员认真为居民测血压、测血糖,答疑解惑,针对不同病症和个体差异提出合理建议;在生育咨询区,工作人员耐心与育龄妇女交谈,一旁摆设的分娩体验仪更引来市民踊跃体验。



义诊现场。本报记者 池远摄

记者了解到,活动现场外,“家庭健康福利”还将持续“派送”——台胞医疗专家、省内口腔专家、早教从业人士将在全市范

围内开设多场家庭健康科普沙龙活动;203户台胞家庭将获赠“健康包”;部分台胞居民将获赠专业口腔医院超声波洁牙卡等。

提倡新型婚育观 和谐社会氛围浓

“快,摆个pose!”活动当天,体验穿越火线、俄罗斯方块等互动游戏,不少市民都会在一张“新型婚育文化”展板前打卡留影。“构建幸福家庭”“共担育儿责任”“倡导适龄婚育”……一句句响亮的婚育“心声”受到欢迎。

一旁,端正摆放的《新时代婚育文化倡议书》呼吁:重视婚育,尊重生育;适龄婚育,优生优育;

破除陋习,婚事简办;夫妻共担育儿责任;弘扬健康和谐好家风;营造生育友好氛围。

“时代在变,只有与时俱进的婚育观念才能深入人心。”福州市计生协相关负责人表示,本次活动既是贯彻落实党的二十大精神、推进人口高质量发展、促进两岸健康交流、共建幸福家庭的务实之举,更是认真落实习近平总书记关于健康中国建

设和家庭家教家风建设重要论述,弘扬新型婚育文化和家庭健康理念的实际行动,“全市各级计生协将全面认识、主动适应我国人口发展新常态,坚持与时俱进,积极倡导新时代婚育文化,积极弘扬先进家庭文化,加强对适龄人群婚育观、家庭观的教育和引导,在优化生育政策、促进人口长期均衡发展彰显新担当、新作为。”

闽侯南通镇拆除一座违建

本报(通讯员 林志锋)近日,闽侯县南通镇工作人员在日常巡查时发现,方庄村南路401号附近有一座新增钢构违建,占地面积约168平方米。该违建侵害了其他业主权益,也存在安全隐患,执法人员马上介入处置,在铁皮搭盖之前进行强制拆除,将违建铁皮房消除在萌芽状态。

南通镇相关负责人表示,整治现行违建是南通镇“两违”治理的重中之重,将继续督促各村居(小区)履行好管理职责,加强“两违”巡查监管工作,对各村居(小区)内新增违建保持高压打击力度,建立长效管理机制,维护南通镇乡村建设秩序。



违建被依法强制拆除。(闽侯县治违办供图)

中高考期间禁止哄抬价格 市场监管局发布规范中高考期间经营者价格行为提醒告诫书

本报讯(记者 汤方婷 通讯员 游振云)随着全国中高考日益临近,近日,考点周边的宾馆住宿、饭店餐饮等需求量大幅增加,为规范市场价格秩序,维护消费者的合法权益,5月29日,市市场监管局发布关于规范中高考期间经营者价格行为提醒告诫书。

告诫书提醒广大经营者,依法经营,严格自律。要严格遵守《中华人民共和国价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》等法律法规,加强价格自律,切实履行社会责任,不得利用价格手段,侵犯消费者的合法权益,扰乱市场价格秩序。

明码标价,诚信经营。各相关经营者要严格落实明码标价规定,做到价目齐全、真实准确、标识醒目,不得在标价之外加价出售商品或者提供服务,不得收取任何未予标明的费用。不得利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者进行交易。合理定价,禁止哄抬价格,不得捏造、散布涨价信息,扰乱市场价格秩序。

令行禁止,违法严处。根据《价格法》和《价格违法行为行政处罚规定》等法律法规规定,经营者违反明码标价规定的,责令改正,没收违法所得,可以并处5000元以下的罚款;有价格欺诈行为的,最高可处50万元罚款;对捏造、散布涨价信息,扰乱市场价格秩序的,最高可处300万元的罚款。

市市场监督管理局相关负责人介绍,中高考期间,全市各级市场监管等部门将加大价格监督检查和巡查力度、频次。也欢迎广大消费者和社会各界对相关经营者的价格行为进行监督,若发现价格违法行为,请保存好相关证据并及时拨打“12345”“12315”,进行投诉举报。

迎高考 “爱心直通车”陆续集结

本报讯(记者 朱榕 通讯员 陈晶晶 张宇飞)高考将近,近日,福州市多家出租车及网约车企业的爱心司机们陆续领取了高考爱心直通车牌、绿丝带,贴上专属标志,作为“高考直通车”整装待发。截至目前,已有1000多辆巡游车及网约车报名参加爱心送考活动。

结合往年经验,交通运输部门也梳理了市区8个重点考点及3个地铁站,计划在每个点位周边安排应急车辆,随时提供应急运输保障,解除考生及家长的后顾之忧。

近6年来首度下放 罗源县出入境管理大队完成首批港澳台电子签注制作

本报讯(记者 任思言 通讯员 李嫣 黄明福)“没想到这么快就办好了签注!”日前,市民林女士来到罗源县行政服务中心出入境窗口,顺利领取到了往来台湾通行证。据介绍,这是港澳电子签注及前往台湾电子签注制作权下放后,罗源县公安局出入境管理大队自主制作的第一批往来台湾通行证电子签注。

据悉,为进一步提升出入境管理公共服务效率和质量,优化营商环境、方便群众办事,罗源县公安局主动争取,积极通过福州市公安局向省公安厅申请往来港澳电子签注及前往台湾电子签注权下放。

18日,省公安厅出入境管理局通过对下放工作的验收。罗源县成为近6年来全省首批往来港澳电子签注及前往台湾电子签注权下放的单位。下放后,在罗源县公安局就可以独立完成签注,无须再从市局制作和发放,节省了流转时间,减少了办理环节,每笔业务办理时限平均缩短2-3个工作日,进一步方便群众办证,提升工作效率。

公告

福州市连坂污水处理厂将于2023年5月31日8:30-15:30停产,届时,连坂污水处理厂服务范围内地下排水管道可能有溢流现象,请周边排水户及过往市民注意安全。

为尽量减少暂停服务工作对市民的影响,我司将争取提前恢复生产。

敬请谅解

福州创源同方水务有限公司

公告栏

遗失声明

●父亲李光炳、母亲彭晓雪,遗失其子李宇轩出生医学证明,出生日期2004年9月15日,出生证号E350167092,声明作废。

●林善勇、赵敏毅夫妇遗失其子林庆锐出生医学证明,编号:0402421,出生日期:2006年5月30日,现声明作废。

●福州市塑革制品厂遗失本单位的财务专用章1枚,声明作废。

●陈孝清、陈钦夫妇遗失其子陈俊伟的出生医学证明,出生日期:2008年3月2日,出生证编号:H350512783,声明作废。

●遗失声明:福州市仓山区典艺教育培训学校,地址:仓山区首山路45号首山新都汇2#楼一、二层(45-17),办学许可证号:教民:235010470000048号,流水号:No.20190436097,办学许可证副本遗失,声明作废。

●林武泽、傅珠平夫妇遗失其子林宇的出生医学证明,证号:350235082,出生日期1996年5月13日,声明作废。

●林章、薛梦婷夫妇遗失其女儿林颖的出生医学证明,出生日期2017年4月11日,出生证编号Q350615957,声明作废。

●高非凡遗失福清清港头中学高中毕业证书,证书号码:1908250025,学号:31608250025,声明作废。

●声明:林心一位于鼓山镇东村636号房屋属三远片区项目征收范围,总建筑面积182.90㎡,未办理产权证,现要求以林心一名义签订房屋征收补偿协议书,对上述事项有异议者在本公告登报后30日内书面向福州市宏裕房屋征收工程处提出异议并提交相关证据。逾期无人提出异议,本人将作为该房屋所有权人与征收人和征收实施单位签订房屋征收补偿协议,并办理包括产权置换和货币补偿等各项安置事宜,承担由此产生的经济与法律责任。本声明登报30日期满后若有人提出异议,请通过法律途径诉讼解决,届时本人同意按照法院生效法律文书确权并安置补偿。

声明人:林心一

招租公告

兹有台江区安平小区7座1-03店面38.29㎡,8座1-05店面20.80㎡,8座1-10店面48㎡,台江区怡丰布市50号店面89.21㎡,面向社会招租,有意者联系电话83810360。

福州市台江区工业和信息化局 副食品行业管理所 2023年5月30日

作废声明

2023年5月26日刊登在福州日报关于“福州市塑革制品厂遗失中国工商银行福州吉祥

支行营业部的财务专用章一枚,声明作废。”的内容有误,特此声明作废。

福州市塑革制品厂 2023年5月30日

停气通告

尊敬的用户:

1.燃气工程施工定于2023年6月1日8:30至11:00进行,届时融侨阳光城方圆B区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

2.燃气工程施工定于2023年6月1日13:30至17:00进行,届时格林兰锦、工业路时代名城、格林兰锦正晨酒店、太平一路融信洋中城地块四将停止供

气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

停气给您带来的不便,敬请谅解,如发现问题请及时联系968917。

福州华润燃气有限公司 2023年5月29日

电网检修公告

2023年6月6日,国网福州供电公司将在福州市(区、州、县)部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持—电力服务”,在“电网检修公告”界面进

行查询,也可下载“网上国网”App或关注福建电力微信公众号进行查询。

国网福建省电力有限公司 福州供电公司

福建电力 网上国网 微信公众号 App

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处 热线电话:0591-83721111